

500434

Кузбасс

Издается
с 7 января 1922 года.

ЭКРАН расчета с бюджетом



Управление налоговой полиции по Кемеровской области провело 11 документальных проверок, из них 8 совместно с налоговой инспекцией. В восьми случаях выявлен ущерб в крупных и особо крупных размерах. Итог — в бюджеты всех уровней дополнительно 2,5 млн. рублей.

Завершена проверка ООО «Леона» г. Ленинск-Кузнецкий (Покрашенко Т. В.). Предприятие занималось розничной торговлей и реализацией горно-шахтного оборудования. По бухгалтерскому учету отражена выручка только от розничной торговли. Установлено, что реализовано угля и оборудования на 5,8 млн. рублей. Сумма заимчивой выручки будет включена в облагаемый оборот для исчисления НДС. Причиненный ущерб составил 961 тыс. рублей.

Совместно с налоговой инспекцией проверкой АОЗТ «Фракт» г. Юрга (Панченко Т. В.) выявлено сокрытие дохода от налогообложения путем завышения затрат на себестоимость и сокрытие дохода от реализации продукции. Донесено 222 тыс. рублей.

В ходе проверки предпринимателя Мокрыгина Ю. В., занимающегося в Березовском торговом-закупочной деятельностью, выявлено сокрытие от налогообложения значительной суммы выручки. В отчетном периоде управление ФНСНП провело 71 мероприятие. Из них 13 рейдов по местам торговли, 30 рейдов по проверке соблюдения законодательства о применении контрольно-кассовых машин, 7 проверок организаций розничной торговли, 11 рейдов проверки товарно-транспортных накладных и другие. При этом выявлено 14 фактов ведения финансово-хозяйственной деятельности без государственной регистрации, 33 нарушения правил использования ККМ, 3 факта осуществления деятельности хозяйственной деятельности без соответствующих лицензий.

В результате проведенной работы по погашению недоимки за текущий месяц наложено 61 административный арест на имущество предприятий на сумму 153,6 млн. рублей. Реализовано арестованного имущества на 5,8 млн. рублей, изъято 10,7 млн. рублей наличных денежных средств.

Кроме того, в июле следственными подразделениями УФСНП РФ по Кемеровской области возбуждено 14 уголовных дел и 6 уголовных дел передано в суд.

Комитет по экономике АКО.

НОВОСТИ

По сообщениям
корр. «Кузбасса»,
пресс-службы АКО.

Курс на сотрудничество

Вчера А.Г. Тулеев выехал в Томск для участия в работе Совета межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение».

Там же состоится подписание соглашения о сотрудничестве между Кемеровской и Томской областями.

Такое соглашение Кузбасс уже подписал с Новосибирской областью, республиками Хакасия и Горный Алтай. В рамках нынешнего соглашения предусмотрено, в частности, сотрудничество Юргинского машиностроительного и Томского приборного заводов.

На очереди металлургия и машиностроители

В этом году впервые трехстороннее соглашение между администрацией Кемеровской области, профсоюзами и работодателями подписывается с представителями каждой отрасли промышленности.

Первыми подписали такое соглашение с работодателями на 1999-2000 годы представители химической и фармацевтической отраслей промышленности Кузбасса. В этом документе каждый руководитель персонально подписывается под взятыми на себя обязательствами.

Предполагается, что в ближайшее время такое же соглашение подпишут металлургия и машиностроители Кемеровской области.

Специалисты для Кузбасса

Между Кузбасской торгово-промышленной палатой и Финансовой академией при правительстве Российской Федерации подписано соглашение о сотрудничестве по реализации программ послевузовского обучения.

В комплекс программ включены аттестация бухгалтеров и финансовых менеджеров с выдачей квалификационного аттестата и сертификата Министерства финансов РФ, профессиональная переподготовка российских страховщиков по учебным программам Чартерного института (Великобритания), Национальной школы страхования (Франция) и Финансовой академии (Россия).

Жатва

В «Рассвете» забрезжил рассвет

На ток колхоза «Рассвет» поступили первые десятки тонн зерна нового урожая. Его с нетерпением ждали, ведь хлеб для хозяйства — истинное спасение. Поэтому сегодня главная задача крестьян — убрать урожай вовремя и без потерь.

Ячмень, к примеру, вызревает на глазах, где вчера его посевы смотрелись зелеными, сегодня изрядно налились бронзой, клонится полный колос к земле, грозя осыпаться. Тут каждый час дорог. Но не на чем сегодня развернуться хлеборобам «Рассвета» в полную силу — как получили кубовую бензозавоз солярки, столько же бензина, а в придачу 200 тысяч рублей на горючку, на том и застопорилась помощь. Конечно, руководитель хозяйства Иван Павлович Горбунов не сидит сложа руки, выкручивается как может. И если с соляркой худо-бедно проблема решается, то с бензином — полнейший крах. Десятки литров иногда найти проблема. невозможны вывезти мясо ли, молоко с фермы.

Горбунов 16 лет проработал главным инженером в совхозе «Саларский», на новом месте с октября прошлого года. Предложили ему возглавить «Рассвет», который к тому времени поменял пять или шесть председателей. Прошлый год для «Рассвета» был самым тяжелым. В конце октября подвели итоги работы и задумались, как жить дальше. Зерна взяли по 8,8 центнера с гектара, засуха подкосила, животноводство входило в зиму с минимальным запасом кормов. 1000 гектаров сенокосов дали всего-навсего 1000 тонн грубых кормов. Считай, вхолостую сожгли горючку и даром били последнюю технику. Кормили скотину в основном соломой, выдавая коровкам всего по два килограмма сена, но и этого хватало лишь до конца марта. А еще за прошлый год ушла под нож почти тысяча голов скота — иначе не выжить. Когда выдали людям натуроплату зерно, осталось в закромах совсем ничего. Из этого скудного запаса 80 тонн Горбунову



удалось удачно обменять на 80 тонн ГСМ.

— Делить нам, мужики, нечего, — сказал он на общем итоговом собрании. — Положение — хуже не придумаешь, затягиваем потуже пояса и только таким макаром постараемся дотянуть до нового урожая. Дотянули. Выдался урожай неплохой: своевременный сев, хорошие семена даже в нынешнее знойное лето дают надежду взять по 15-16 центнеров с гектара. К тому же в хозяйстве на несколько сот гектаров увеличили зерновой клин. Вырват в «Рассвете» урожай — значит выживут. Поэтому любой вынужденный простой — это прямые убытки для хлеборобов хозяйства, удар по их надеждам.

Со своей стороны они сдавали все, что в их силах: хлеб выработали, технику подготовили, кормов заготовили намного больше, чем на этот же период прошлого года, дойное

стадо сохранили (558 коров), да еще планируют увеличить его, 140 нетелей выработали для этого. Погасили все местные налоги, зерном нового урожая рассчитываются с партнерами.

— Люди у нас прекрасные, что животноводы, что механизаторы. Виктор Захаров, Александр Арбузов, Виктор Сивков отличились на посевной, работая на «Конкордах», Юрий Левкин и Сергей Сергеев — на заготовке кормов, Александр Нушкин заготовил 1100 тонн сена, Владимир Суринов вывез его более 500 тонн. Радуэт звено комбайнеров, в котором Сергей Рожков, Алексей Подберезкин, наши водители — Соколов, Носов. Да разве всех перечислишь. На таких вот и держится хозяйство.

Виктор САВЕЛЬЕВ,
корр. «Кузбасса».
Гурьевский р-н.

Примаков, похоже, определился

11 августа в Москве состоялось заседание правления центрального совета Аграрной партии России, на котором было принято решение о создании крестьянско-патриотического блока с примерным названием «Блок Примакова — Отечество» — «Вся Россия» — Аграрная партия России».

Правление ЦСАПР также постановило обратиться к Е. М. Примакову с просьбой дать согласие возглавить формирующийся широкий народный крестьянско-патриотический избирательный блок и продолжить начатые ранее с другими политическими силами процедуры по согласованию кандидатов от Аграрной партии России по одномандатным округам, сообщила пресс-служба Аграрной партии России.

Об этом говорят

Приоритет — Дагестан

В среду наступление федеральных войск на мятежников-ваххабитов в Чечне было энергичным и эффективным. Министр внутренних дел Владимир Путин сообщил: «Полного мира Рушайло добился: отбит Цумадинский район, начата новая операция в пограничном Ботлихе, 10 российских солдат погибло, 27 ранены, потеряно противника составили 44 убитых и 80 раненых».

Представители самопровозглашенной исламской шурры (советы) Дагестана в этот день проинформировали СМИ, что шурра возложила руководство боевыми действиями на территории республики на Шамиля Басаева и призвала продолжать борьбу до «полного изгнания неверных». Было также решено арестовать правительство республики. Прокуратура Дагестана возбудила против самозваного исламского совета уголовное дело. Расследование возложено на УФСБ по Дагестану.

Шамиль же Басаев (по новым источникам информация, к нему присоединился Салман Радуев) заявил: он заставит Россию уйти из Дагестана, если она не сделает это добровольно. Президент Чечни Аслан Масхадов накануне официально заявил, что Чечня не имеет отношения к событиям в Дагестане; нет оснований ему не верить — лично он, похоже, ни при чем и не в состоянии контролировать действия своих теоретических подданных.

События эти сегодня в центре внимания Москвы, и особенно — и о премьер-министра Владимира Путина. В среду на заседании Совета Федерации этот вопрос был главным на повестке дня (кроме того, рассматривалась ситуация с топливом для дорожных работ и с выплатой зарплат бюджетникам). Мнение большинства сенаторов: принимаемые меры по наведению порядка в регионе недостаточно жесткие. Однако было принято решение пока



репортерами объявил, что фракция НДР поддержит Путина. Известно, что и КИРФ намерена одобрить его кандидатуру. А пленарный Жиринский выдвинул два условия: немедленное задержание праха В. И. Ленина и запрет КИРФ. Комментарии изданию — в предвыборный период последнее особенно нерально.

А среди простых москвичей ходят упорные слухи, что за «священной войной» в Дагестане стоит сам Кремль.

Утверждается, что незадолго до ее начала Борис Березовский несколько раз тайно встретился в Европе с Басаевым. В другой версии роль организатора возлагается на Владимира Жириновского и министра обороны Игоря Сергеевича и Владимира Рушайло. Он твердо намерен покончить с боевиками в Дагестане в течение пары недель. Аналитики считают это возможным, так как Дагестан — не Чечня. Есть надежда, что повторение чеченской войны России не грозит.

Вторым пунктом повестки дня для Путина было предложение голосование в Госдуме. Похоже, у него есть основания верить в успех. В этот день Виктор Черномырдин в беседе с

пенсии

Вчера департамент социальной защиты населения направил в города и районы области на выплату дагестанской пенсии 95166 тыс. рублей. Из них 91 млн. рублей — из пенсионного фонда России. Пенсия за август профинансирована на 27,3 процента.

уголь

Шахты возрождаются

Вчера у губернатора А.Г. Тулеева состоялось совещание о перспективах возобновления горных работ на шахте им. Шевякова и реструктуризации шахтоуправления «Грамотейское» в составе АО УК «Кузнецкуголь».

В работе совещания принял участие руководитель комитета по угольной промышленности при Минтопэнерго РФ А.Г. Саламатин, плавы Белова и Междуреченска, а также председатель ликвидационной комиссии шахты им. Шевякова, генеральные

директора АО УК «Кузнецкуголь» и ОАО «Грамотейское шахтоуправление».

В связи с аварией, произошедшей на шахте им. Шевякова в декабре 1992 года, добыча на этом предприятии резко сократилась. В 1995 году компания «Росуголь» приняла решение о ликвидации шахты, после чего горные работы здесь были полностью прекращены.

Что касается ОАО «Грамотейское шахтоуправление», то кредиторская задолженность этого предприятия превышает дебиторскую в пять раз. Шахта не сможет рассчитаться со своими долгами, и сохранить

ее можно только при условии немедленной реструктуризации. Условия для этого в шахтоуправлении есть.

Участники совещания приняли решение: в связи с тем, что на шахте им. Шевякова имеются запасы дефицитных коксующихся углей, угольная компания «Кузнецкуголь» разработает техническое решение и приступит к восстановлению горных работ на этой шахте. Кроме того, АО УК «Кузнецкуголь» берет за организацию высокоэффективного производства на шахте «Грамотейская», что позволит сохранить около двух тысяч рабочих мест.

прозрачный бюджет

- Вчера к распределению направлено:
 - управлению внутренних дел на заработную плату работникам правоохранительных органов — 500 тыс. рублей;
 - государственному унитарному предприятию «Кемерово-гострансигнал» на заработную плату работникам — 100 тыс. рублей;
 - государственному унитарному предприятию «Кузбассавтотранс» на заработную плату работникам автомобильного пассажирского транспорта — 300 тыс. рублей; на приобретение горюче-смазочных материалов — 200 тыс. рублей;
 - на приобретение ГСМ для проведения уборочных работ в Кемеровский район — 350 тыс. рублей; Топкинский район — 150 тыс. рублей;
 - департаменту охраны здоровья населения на заработную плату работникам автохозяйства — 200 тыс. рублей; на питание для больных в областных лечебно-профилактических учреждениях — 200 тыс. рублей;
 - департаменту науки и высшей школы на заработную плату работникам профтехучилищ и педагогических училищ — 500 тыс. рублей;
 - департаменту образования на организацию летнего отдыха детей-сирот — 100 тыс. рублей;
 - на заработную плату работникам образования в Прокопьевский и Тяжинский районы — по 1 млн. рублей; в Гурьевск — 500 тыс. рублей; Топки — 700 тыс. рублей;
 - департаменту социальной защиты населения на выплату компенсации материальным категориям населения в связи с удорожанием хлеба — 220 тыс. рублей;
 - на заработную плату работникам социальной защиты в Таштаголь — 200 тыс. рублей;
 - на заработную плату работникам культуры в Тисульский район — 200 тыс. рублей.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)
13 августа
официальный курс — 24,90 руб.

погода
АВГУСТ
13 августа. Восход 6.48. Заход 21.57. Долгота дня 15.09.
Новолуние 11 августа. Восход 8.55. Заход 22.57.
По прогнозу Международной космической метеослужбы, в Кемерове малооблачно, в субботу днем до +22, ночью +6, в воскресенье днем до +25, ночью +11 градусов. По югу области малооблачно, в субботу днем до +22, ночью +8, в воскресенье днем до +23, ночью +12 градусов.



Фото Юрия Юрьева.

Цены на горючее продолжают расти

Управление цен администрации Кемеровской области зарегистрировало предельные оптово-розничные цены на нефтепродукты, реализуемые на территории области.

Так, с 12 августа при оптовой продаже автобензина марки А-80 с учетом НДС и налога на ГСМ цена не должна превышать 4896 рублей за тонну и 3 рублей 45 копеек за литр, бензин

марки А-92 — 5811 рублей и 4 рублей 30 копеек соответственно.

Предельная розничная цена с учетом налога с продаж на бензин А-80 составила 5674 рубля за тонну и 4,0 рубля за литр.

Самую популярную марку автобензина — А-92 кузбасские автолюбители смогут приобрести по цене не более 4 рублей 90 копеек за литр, а тонна бензина этой марки будет отпускаться по цене, не превышающей 6622 рубля.

тем временем

Бойцам прокопьевского ОМОНа еще две недели назад сообщали, что предстоит командировка на Северный Кавказ. Объясняли причину не было надобности. Часть парней уже дважды побывала в горячих точках, защищая мирных жителей от бандитских набегов. Командир Олег Адамович сформировал отряд из пятидесяти человек, среди которых и опытные сотрудники милиции. Однако сообщение, которое поступило в четверг утром, все равно застало жен и матерей врасплох. И это понятно: события в Чечне и Дагестане не вызывают благодушных настроений по поводу легкой прогулки. Глава города напутствовал: действуйте умело и осмотрительно, вернитесь домой целыми и невредимыми.

Дина КАЛИТИНА,
корр. «Кузбасса».

Ассоциация сама по себе. Шорцы сами по себе.
2 стр.

Сэкономить на детях не получится

Гора родила мышь. Так и правительство российское после длительных дебатов о том, как быть с выплатами (а точнее невыплатами) детских пособий, издало очередной закон «О внесении изменений в статью 16 Федерального закона «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей». Этот документ не столько меняет ситуацию с «детскими», сколько добавляет органам соцзащиты новые заморочки.

Дело в том, что закон, о котором идет речь, вступает в силу с первого августа и будет действовать до первого января 2000 года. Стоило ли на такой ограниченный срок городить огород? Этот вопрос мы задали Валентине Ивановне БАСАРИНОЙ, зампредела департамента социальной защиты населения.

— Согласно, не стоило. Я говорила об этом на всероссийском совещании в Волгограде, но правительство решило по-своему. А еще считают, что пока продолжают повсеместно задерживать зарплаты и пособие на ребенка для многих российских семей является основным источником дохода, не нужно вводить ограничения по выплате этого пособия.

— Обясните читателям, о каких ограничениях речь? — Суть закона в том, что с первого августа на детское пособие вправе рассчитывать только те семьи, среднедушевой доход которых не превышает величину прожиточного минимума, установленного в субъекте Российской Федерации.

Этим нововведением правительство России, видимо, предполагает добиться экономии средств на выплаты детских пособий. Хотя предварительные расчеты показывают, что экономия если и будет, то небольшая. Например, в Самарской, Нижегородской и других областях-донорах в лучшем случае можно сэкономить за эти полгода 20-25 процентов бюджетных денег.

— Но законодательные средства можно пустить на погашение задолженности по «детским» за предыдущий период...

— Скорее всего в территориях-донорах эти средства уйдут на другие цели. Деньги-то

бюджетные, а в бюджете хватает разных прохор.

— Почему с первого августа эти 400 тысяч кубасских семей, можно сказать, не потеряют право на пособие? — Если и потеряют, то единично. Процентом пять-десять окажутся обеспеченными, не более. Поэтому мы решили, нет смысла сейчас создавать всех мам в органы соцзащиты на переерегистрацию. Мы будем постепенно собирать нужные сведения о семьях с детьми. Какими образом?

Разделим условно всех родителей на три группы. Первая: те, кто впервые обращается к нам за пособием на ребенка. Это преимущественно молодые семьи. Раньше таким мамам достаточно было заявить о самом факте рождения ребенка и указать, куда направлять причитающиеся пособия. Сейчас нам важно будет знать состав семьи, какой доход (с учетом зарплаты, пен-

сий, пособий) приходится на каждого члена семьи. Доход и будем учитывать при рассмотрении права на пособие.

Вторая группа — это люди, которые в силу обстоятельств не имеют задолженности по детским пособиям. У них нет доходов, нет постоянной работы, они живут в основном за счет «детских». Такие семьи тоже должны прийти в органы соцзащиты с заявлениями и документами о том, что являются безработными и доходов не имеют. Пособие на ребенка им будет назначено независимо от состава семьи.

И, наконец, третья часть мам, самая большая. По всем меркам это сравнительно благополучные или, как мы называем, обычные семьи. Но в силу каких-то обстоятельств они все же придут к нам за пособием. Мы считаем, что приход нужно использовать для сбора сведений о семье. В тактичной форме укажем обратившейся на новый порядок выплаты пособия, расскажем о составе семьи и доходах, чтобы определить право на «детские». Если посчитаем, что право у этой мамы все же есть, то это не значит, что уже в августе она и получит положенную за этот месяц сумму.

— А когда же? — В первую очередь будем гасить задолженность по «детским» за предыдущий период. Как всегда, товарами и услугами. Только после погашения долга придет очередь до августовских выплат.

— Скажите, какой среднедушевой доход нужно иметь, чтобы не потерять право на пособие? — Министерство труда и социального развития России дало возможность субъектам Федерации самим определять прожиточный уровень. Ведь российский документ о расчетах прожиточного уровня пока нет. Мы определились так: будем брать для расчетов цифру 863 рубля. Это средний показатель прожиточного минимума. Хотя потом, возможно, департамент труда даст другие цифры — применительно к каждой возрастной группе кубассовцев.

В Кузбассе очень много неполных семей. До сих пор они пользовались преимущественным правом в получении пособия. Доход не учитывался.

— Когда дойдет очередь до августовских выплат, то эти семьи преимущественно потеряют. Главное внимание будем обращать на доход. Если одинокая мама работает в банке или в фирме и получает три тысячи рублей в месяц, то, наверное, она в состоянии прокормить своего ребенка. Думаю, такие обеспеченные мамы, узнав о новом законе, к нам на переерегистрацию не обратятся. По крайней мере, до конца года. А в 2000-м, вероятно, вступит в силу другой закон, расширяющий права семей с детьми.

Записала Елена ЩЕРБАКОВА.



кого избрали

Когда есть идея

Междуреченск выгодно отличается от других городов области чистым воздухом, чистой водой и зеленым окружением. Когда грянула шахтерская забастовка, за нею — и негативные последствия. Рынок хлынул в молодой шахтерский город, как внешние воды Томи и Усы.

Для многих в те годы стоял извечный российский вопрос: что делать? Стоял он и перед Владимиром Николаевичем Клековкиным. Хотя кинуться в бурный поток дикого рынка он мог более успешно, чем любой другой, вкусивший свободы. К тому времени он прожил в Междуреченске уже восемь лет. Приехал сюда по направлению на должность начальника геологоразведочной партии. И все годы был заметным в городе человеком.

Начальнику серьезной геологической партии с ее десятками буровых хватало дел. Его партия в области была на хорошем счету, не обходили при награждениях. «Шахтерская слава», ордена «Знак Почета», «Трудового Красного Знамени» — это вполне заслуженные награды за детальные разведки угольных пластов шахты «Распадская», разрез «Сибиргинский» и «Красногорский», других месторождений Томусинского района.

К концу забастовочной зыфории внешний вид города стал совершенно неузнаваемым. Междуреченск опустел до уровня бомжа. По улицам гулял мусор, шоферы проклинали дорожников за разбитый асфальт, город обростал горами бытовых отходов.

Именно в это трудное время Владимир Николаевич возглавил городскую «службу чистоты».

Инженер по профессии занялся расчеты. Необходимо было все просчитать, создать службу заказчика. Начал свою работу с уборки грязи и со структурой управления хозяйством. Опята такой работы у Клековкина не было. Но был опыт руководителя.

Под углом «крышу» сумел собрать пятнадцать человек единомышленников, хотя требовалось еще в пять раз больше. Приступили к созданию производственной базы, утвердили смелые, но вполне реальные планы.

Обновление наступало во всем. Дачники стали замечать, что автобусы ходят строго по расписанию. Обновлялись автобусные остановки, на них появились красивые павильоны, торговые точки; асфальтировались площадки, устанавливались урны для мусора.

Началось в буквальном смысле нашествие и людей в ярких спецовках на улицы города. Поднимались слои ста-

рого асфальта, и на их место укладывался новый с белыми бетонными бордюрами. На газонах, в скверах, во дворах засаживали землю, сеяли траву, высаживали цветы и деревья.

— Стала слышна и такая разговора: — Где Клековкин берет деньги? — Из бюджета, откуда же еще...

— Правильно! Из бюджета. Но если раньше никто не видел, куда идут эти деньги, то сейчас каждый видит это из окон своей квартиры.

— А почему я должен жить в грязи, если в мою жизнь планы налогов? — отвечает Владимир Николаевич вопросом на вопрос.

Управление благоустройства заключило более двухсот договоров с предпринимателями и организациями города, предпринимателями и бизнесменами. И каждый стал платить за услуги.

Хочешь жить красиво — неси мусор в отведенное место. Его вовремя вывезут, территорию благоустроят. Но за все эти удобства надо платить. И платят!

По своей инициативе Владимир Николаевич построил в центре города теннисный корт, сквер ветеранов, благоустроил так, что сквер и корт стали любимыми местами отдыха тысяч горожан.

— В нашем городе уже можно ходить в белых брюках и белых туфлях, — говорит Владимир Николаевич. — А чем изменить хорошее настроение человека, который сегодня может позволить себе прогулку по скверу на лавочке и, вернувшись домой, не обнаружить грязи на костюме? И за это приятное путешествие по городу человек заплатил из собственного кармана. Так весь мир живет.

В прошлом году конкурс по благоустройству городов Кузбасса возобновился. Междуреченску было присвоено второе место. Вроде бы успех, достижение. Но не к конкурсу благоустройства и умуывали город, что вот уже несколько лет создается условия для достойного проживания.

Вот уже два года горожане стали просыпаться от неприятного шума. По улице одна за другой идут поливальные машины и тщательно моют асфальт. До мытья наших улиц

шампунем, конечно, еще далеко, но как приятно выйти из подъезда на умытую улицу. Фонари, скверы, красивая и умная реклама, малые архитектурные формы, выложенные декоративной плиткой мини-парки украшают сейчас самые грязные в недалеком прошлом уголки города. Старожилы часто останавливаются в этих местах, присаживаются на лавочки и вспоминают, каким был город тридцать лет назад. Их радует обновление.

— Можно вычистить, благоустроить, умыть город. А дальше? Поддерживать до остывания, какое позволило ему стать вторым по благоустройству в области? Вот об этом Владимир Николаевич думал, наверное, в то самое время, когда вечерами просиживал над своими инженерными проектами. Он уже знал, что с грязью справиться, вычистит, вывезет мусор за город, покроет улицы новым асфальтом, обложит декоративной плиткой скверы и тротуары, устроит английские газоны... А дальше? А дальше — все та же идея сделать Междуреченск городом, соответствующим его уникальным запасам...

Мудрые люди считают, что знания, если они не пополняются ежедневно, убывают. Владимир Николаевич с юности следует этой мудрости. И всю жизнь учится. После техникума — Томский политехнический. Он учится всюду, где трудится. Одним из первых руководителей в городе поступает в Академию народного хозяйства, изучает маркетинг. И начинает смотреть на окружающую жизнь другими глазами. Сегодня он единственный в городе имеет диплом высшей школы международного бизнеса.

Зная Владимира Николаевича многие годы, не замечал, чтобы он когда-то «засветился» в политике. Человек мужественный, но страх перед микрофоном так и не смог преодолеть. И я считал, что политика не для него. Но совсем недавно стало ясно, что мы не все знали о нем. Он молчал все эти годы только потому, что не видел в политике человека, с кем бы ему было по пути, чьи идеи он бы поддерживал. В команде губернатора стал депутатом областного Совета и взялся за новое дело, засучив рукава.

Юрий ПАНОВ, г. Междуреченск.

бди!

Семь раз подумай, после съешь

Уже семь случаев отравления садово-огородной продукцией зарегистрировано в Кемерово. «Благодарность» за это нужно вынести рачительным хозяевам, спасающим свой урожай от лугового мотылька, саранчи и колорадского жука. Чем только они обрабатывали нынче участки. В ход шли и белена, и диклофос, и даже знаменитое «Фари». Областной центр госсанэпиднадзора еще раз предупреждает: если вы обрабатывали свой участок, воздержитесь от употребления продуктов до конца августа.

Если вы покупаете садово-огородную продукцию, имейте в виду, что не спасает и сертификат, подтверждающий лабораторные исследования качества сельхозпродукции. Есть подозрение, что после выдачи разрешения на продажу садово-огородную продукцию подменюют. Пожалуйтесь, будьте внимательны при покупке, а лучше временно воздержитесь от них.

Татьяна БЕРП.

Пусть оценит прокуратура

А. Г. Тулеев обратился к прокурору области В. В. Симученкову с требованием проверить деятельность финансово-промышленной группы МИКОМ, которую эта группа ведет на Кузнецком комбинате.

По полученным данным, с 17 августа прошлого года по настоящее время Кузнецком металлургическом комбинату нанесен реальный ущерб в размере 65 млн. рублей и 9 млн. долларов США.

В связи с тем, что более половины объема выпускаемой комбинатом продукции уходит на экспорт, и, учитывая рост курса доллара, КМК уже в сентябре прошлого года должен был стать прибыльным предприятием с рентабельностью более 90 процентов. МИКОМ, несмотря на это, занижал прибыль путем реализации продукции ниже себестоимости. Теперь без учета пени долг КМК в федеральное казначейство составляет 530 млн. рублей, в фонд обязательного медицинского страхования — 439,4 млн. рублей, кредиторам — 1750 млн. рублей.

Наряду с занижением себестоимости продукции ущерб металлургам наносится и путем завышения цен (против рыночных и согласованных) на закупку у некотрых фирм продукцию...

А. Г. Тулеев предложил прокурору области тщательнее разобраться в данной ситуации.



Ассоциация сама по себе. Шорцы сами по себе

Несколько лет публикуются в областных средствах массовой информации (включая «Кузбасс») статьи и заметки о плачевном состоянии материальной и духовной культуры малочисленных народов нашей области, в частности шорцев.

Между тем еще в 1990 году на первом съезде этого народа была создана ассоциация шорского народа (АШН) в качестве общественно-политической организации, решающей текущие задачи и проблемы своих земляков. За эти годы члены АШН провели много съездов и собраний, где велись дискуссии, проносились доклады, планировались мероприятия. Однако, несмотря на это, жизнь коренного населения не изменилась в лучшую сторону по сколько-нибудь значимым параметрам.

Мало того. Все больше и больше элементов национального быта предаются забвению, не улучшается ситуация с образовательным уровнем, а также с национальным языком, постепенно выходящим из обращения.

В отдаленных шорских поселках плохо функционируют, а то и вовсе закрыты библиотеки, закрыты спортивные и образовательные секции и кружки по интересам. Оставляя желать лучшего материальная обеспеченность жителей (следствие низкой доходности промыслов, охоты и т.п.). Велика проблема занятости. И следствие этих проблем — деградация коренного населения, выражающаяся в общеизвестной склонности шорцев к пьянству.

В чем же дело? Куда смотрят члены рабочей группы ассоциации шорского народа?

Они смотрят в сторону власти. Помните, еще на третьем съезде АШН, в октябре 1993 года, была выдвинута мысль об автономизации, как сред-

стве, избавляющего шорцев от их печального положения. По мнению авторов идеи, шорцы могут поправить свое состояние, только вернув собственную родовую землю, получив местное самоуправление, государственную поддержку в финансировании различных предприятий.

Председатель АШН с 1992 года М. Тодышев говорил, что возвращение автономии в рамках территории традиционного природопользования и Шорского национального парка означает приобретение шорцами тех прав, которые у них «отнято» представителями русских, включая суд и администрацию области. Значит, нужны выборы национального парламента и других органов, которые обеспечат бы своей работой подъем социально-экономического развития. Автономизация рассматривалась также как средство «уравнения в правах» шорского и русского населения и осуществления самостоятельного распоряжения природными ресурсами.

Вокруг идеи автономии разгорелось много страстей и споров. «Радикалы» как бы и не заметили, что для автономизации нет правовой базы. «Центристы» сокрушались о том, что возникнет новый бюрократический слой «национального чиновничества и говорили, что региональным органам вполне по силам развитие Горной Шории. Наиболее трезвые мысли высказывала на сей счет Н. Курпешко. Она говорила не о выделении Горной Шории в качестве самостоятельного субъекта Федерации, а о насущном, равно важном для всех категорий населения кузбасского юга — развитии инфраструктуры, ликвидации бедности и т.п.

Надо сказать, что на первых съездах АШН говорилось много правильного о работе непосредственно в национальных поселениях. Потом эти разговоры вообще прекратились. А четвертый съезд АШН «озаменовался» междоусобной борьбой за место председателя (им стала в конце концов Н. Курпешко), а не обсуждением проблем своего народа.

На сегодня очевидно, что АШН в тупике. Что члены ассоциации шорского народа смогли всего лишь продекларировать добрые намерения. Характерно, что у членов рабочей группы АШН нет никаких конкретных поручений, обязательств или участков работы.

По мнению юриста В. Ачелова, АШН должна быть реорганизована. Нужно четко определить направления деятельности каждого ее представителя, поскольку на данный момент рабочая группа не готова для решения сколько-нибудь серьезных задач.

С этим надо согласиться. Выдвижение нереальных программ, расхождение слов с делом, внутреннее междоусобице и вообще отсутствие четкой направленности в действиях АШН характеризуют ее как способ политического самовыражения шорских «верхов», но не более. Представительские поездки в столицы и в заграничные на данный момент никакой пользы жителям горношорской «глубинки» не приносят. Да и вряд ли принесут.

Представляется, что все действия по осуществлению «программы возрождения шорского народа» в том виде, в каком она понимается «верхами», должны быть приостановлены. Как ни обидно будет «раскрученным» лидерам АШН, но все надо начинать с начала — с подготовки почвы. С создания правовой базы, решения проблем финансирования, с подготовки кадров. И шаг за шагом идти к цели.

Дмитрий НОВИКОВ, этнограф.

В грязи хлеб не пекут

Вчера губернатор поручил департаменту торговли совместно с органами санитарно-эпидемиологического контроля провести тщательную проверку соблюдения санитарных норм на предприятиях хлебопекарной промышленности.

А. Г. Тулеев также направил телеграммы главам городов и районов области с аналогичным поручением. В телеграмме сказано, что в местных средствах массовой информации идут неоправданные ссылки на некачественное зерно, особенно в Новокузнецке. Проведены дополнительные проверки качества поступающего в Кузбасс зерна, которые подтвердили соответствие зерна технологическим условиям. Поэтому низкое качество хлеба может быть следствием нарушения санитарных норм при его изготовлении.

В случае выявления таких фактов губернатор потребовал лишать недобросовестных хлебопроизводителей лицензий.

занятость

Личное хозяйство не одну семью прокормит...

Начать с того, что объем сельхозпродукции в области упал на 19 процентов. Известно, что кризис отрасли прежде всего и сильнее всего бьет по людям. Вот цифры уже этого года. В Кузбассе 46 тысяч сельхозпроизводителей, но не у всех они работают и не учатся. Из них 20 тысяч сельхозпроизводителей имеют официальный статус безработного. Это 12 процентов областного уровня. Тем не менее именно в сельских районах ярко выражен пиковый характер уровня безработицы. Так, при среднеобластном уровне два процента в Чебулинском районе безработица достигает 6,5 процента, Мариинском — 5,2, Тяжлинском — 5,1, Ижморском — 3,8.

Еще, учитывая ограниченность сферы приложения труда сельян, территориально разбросанность поселков, сезонные колебания в спросе на рабочую силу, то станет ясно: на селе куда меньше возможностей для трудоустройства, чем в городе. Не случайно безработица в селах приобретает застойный характер. Прогнозы же говорят, что в ближайшее время рассчитывать на увеличение количества рабочих мест в сельском производстве не приходится.

Неопределенность для сельян, людей изначально деятельных, мучительна. Меж тем в деревне у каждого участка земли, домашний скот. Безработные ли эти люди? Им ли в жизненных планах исходить из расчетов по пособию, которое недоплативают до прожиточного минимума и задерживается на десятки месяцев?

Разумеется, часть сельян трудится на своем подворье и реализует произведенную продукцию, но в то же время они стоят на учете в службе занятости. Другие хотели бы заниматься производством сельхозпродукции, но не имеют ни скота, ни земли.

Сотни, тысячи сельян приходят на «биржи труда» с понурыми головами. Работы по специальности нет. Но можно ли быть безработным в деревне? Где, как не на земле, есть все условия, чтобы человек был занят и мог прокормить себя, свою семью. Самозанятость дает шанс трудоспособным.

Итак, суть перехода на самозанятость в том, что оставляется без работы сельянину предлагается заключить с отделом занятости договор на предпринимательскую деятельность, скажем, по выращиванию молодняка скота, свиные, птицев. Этот молодец выделяет средства на приобретение скота, птицы, оборудования. Таким образом, путем взаимозачета предприятия погашают свои долги в фонд занятости, а люди будут заняты и сумеют обеспечить своей продукцией других.

По ходатайству органов службы занятости районные администрации могут выделить безработным сельянам землю из незанятых площадей, находящихся в муниципальной собственности. В свою очередь, сельхозпредприятия имеют возможность наделить граждан инвентарем и оборудованием, зерном, фуражом, стройматериалами в счет погашения долга перед фондом занятости. Это один из способов смягчения ситуации на рынке труда.

Юридическое обеспечение берет на себя служба занятости, за гражданами сохраняется трудовой стаж на период действия договора (в течение трех лет). Выделяется сумма средств (размер годового пособия по безработице) на приобретение молодняка, а поми-

мно того и земельный участок тем, кто не имеет пая в сельхозпредприятии.

Первыми на распоряжение областными органами управления Чубулинского, Яшинского и Таштагольского районов. Здесь граждан, решивших не сидеть сложа руки и получить направление служб занятости, освободили от уплаты регистрационного сбора и установили льготы по уплате налогов в местные бюджеты.

К слову сказать, у соседей новосибирцев главная льгота пожелавшему перейти на самозанятость — освобождение от всех налогов. Налоговые льготы действуют до тех пор, пока доход от хозяйства не превысит потребности семьи (пока не появится прибыль). Участниками программы самозанятости регистрируются в Пенсионном фонде.

В трудные времена люди тянулись в деревни, справедливо полагая, что земля прокормит. Самозанятость снижает безработицу на селе. Но в условиях несовершенства закона, дефицита фонда занятости и недостатка поголовья молодняка в хозяйствах возрастает роль главы администрации муниципалитетов, поскольку для новосибирских предпринимателей — освобождение от уплаты регистрационного

сбора и налогов в местные бюджеты жизненно необходимо.

Помимо уменьшения безработицы на селе самозанятость и предпринимательская деятельность оживят товарное производство. В свою очередь, это сократит вывоз продуктов и ограничит вывоз капитала из области. В конечном итоге самозанятость увеличит налоговые поступления в бюджеты и фонды всех уровней.

Попытки стимулировать самозанятость сельян предпринимались службой занятости и ранее. Но если за весь прошлый год субсидии фонда занятости составили чуть более 50 тысяч рублей, то уже в первом квартале нынешнего года они достигли почти 60 тысяч. Сегодня 62 безработных готовят документы для договоров на предпринимательскую деятельность. Подсчитано, что только за счет реструктуризации задолженности органы службы занятости Кузбасса смогли бы оказать содействие в развитии предпринимательства и самозанятости большей части из упомянутых выше шести тысяч официально зарегистрированных сельских безработных.

Людей на селе самозанятость не пугает, поскольку знакомы с детства. Тем не менее сложившаяся на рынке труда ситуация переломит лишь смелость, вера в свои силы и ответственность тех, кто решил стать хозяевами. И тогда в районных отделах занятости населения чаще встретятся люди, уверенный взгляд которых красноречиво скажет, что все худшее, связанное с безработицей, уже позади.

Владимир МИХЕЕВ.



Фото Анатолия Кузирина.

закон и мы

Недра — наличный капитал

Главное богатство Кузбасса — полезные ископаемые. Но всегда ли мы по-хозяйски ими распоряжаемся?

С 1992 года пользование недрами, как и многое в России, стало платным. Была установлена государственная собственность на недра и находящиеся в них полезные ископаемые. То есть недра не могут быть проданы в частную собственность, а только предоставлены на время в пользование. Соответственно получивший это право должен оформить лицензию с установленным размером платежей и регулярно выплачивать их государству. По закону любое добывающее предприятие-недропользователь должно платить два вида платежей. Уже упомянутый нами — за пользование недрами, который пополняет бюджеты различных уровней и не является целевым, и отчисления на воспроизводство минерально-сырьевой базы (ВМСБ), имеющие строго целевой характер. Они должны использоваться на проведение геолого-разведочных работ и постоянно восполнять резерв минеральных ресурсов государства взамен добытых из недр полезных ископаемых. Таким образом, государство заботится о том, чтобы был запас минерального сырья как для принятия стратегических государственных решений, так и для обеспечения сырьевой базы добывающих предприятий.

Следует учесть, что платежи при пользовании недрами включаются в себестоимость продукции, и платят их в конечном итоге потребители. Вроде бы все ясно и понятно, но вот только на деле включение этих платежей в расчет себестоимости недропользователя делают исправно и охотно, а до расчета с государством вовсе не торопятся. А ведь бюджеты всех уровней рассчитывают на эти деньги, идущие на зарплату бюджетникам, социальные программы и программы геологического изучения и рационального использования недр.

«Не платили и платить не будем», — заявляет, например, руководство угольной компании «Проктоевскуголь». Казалось бы, эта организация находится в гуще социальных проблем напряженного Проктоевско-Киселевского узла, но политику платежей ведет откровенно эгоистично. А надо бы вспомнить, как и при каких обстоятельствах эта компания стала владельцем лицензий на право добычи угля.

В 1993 году ее руководителем был оказан мощный прессинг на самостоятельные проктоевские шахты, имевшие к тому времени свои горные и земельные отводы. Как добился письменного отказа руководителей шахт от своего законного права недропользователя — дело прошлое. Добились. Сложили почти всех. Цель у компании была благородной: «... для координации ведения горных работ, рационального использования недр, эффективного распределения средств в целях улучшения экологической обстановки в Проктоевском районе и социально-экономического развития района, повышения технико-экономической эффективности предприятий угольной промышленности» (из протокола совместного рассмотрения вопроса о предоставлении действующим предприятиям лицензий на право пользования недрами на АО «У» «Проктоевскуголь» (март 1993 г.). Однако получение компанией лицензий привело к противоположному результату. Условия лицензионных соглашений нарушаются, задолженность по платежам при пользовании недрами продолжает расти — на июль этого года она составила

126 млн. руб. Но руководство «Проктоевскугля» и не собирается исправлять сложившуюся ситуацию, несмотря на неоднократные письменные уведомления Южсибгеолкома (ныне комитета природных ресурсов по Кемеровской области). 30 июля нынешнего года конкурсно-аукционной комиссией администрации области и комитета природных ресурсов по Кемеровской области было принято решение направить угольной компании уведомление о лишении их лицензии.

Есть еще одно «но». Порядок уплаты отчисления на воспроизводство минерально-сырьевой базы регламентируется в строгой последовательности. Вся процедура требует много времени и усилий связанных между собой государственных органов. Предложения по объемам отчислений представляются на утверждение администрации области и комитетом природных ресурсов области в Министерство природных ресурсов и Министерство экономики РФ. Конкретные размеры отчислений для каждого предприятия определяются в различных бюджетах, в том числе передаются предприятию для самостоятельного финансирования геолого-разведочных работ и за счет от стоимости производимого продукта. Показатели доводятся до каждого плательщика посредством государственной налоговой службы. Эти объемы служат основанием для заключения государственных контрактов с исполнителями геолого-разведочных работ. Какие-либо произвольные изменения в объемах ставок ВМСБ недопустимы, так как влекут за собой многочисленные несоответствия.

Однако не все органы и организации области отдают себе отчет в том, что, присваивая репутацию функции, изменяя по своему усмотрению объемы утвержденных ставок, они срывают запланированные объемы работ. Например, вместо того чтобы самостоятельно финансировать геологические работы, недропользователи перечисляют средства ВМСБ в областной бюджет, получить которые оттуда на целевое использование практически невозможно.

Систематическое отсутствие финансирования из бюджета области геолого-разведочных работ стало поистине бичом, который добывает остатки геологической службы региона. Главное финансовое управление области фактически третий год не выделяет «живых» денег на проведение этих работ, хотя и имеет денежные поступления от организаций за счет отчислений на ВМСБ (в 1999 году уже поступило 30 млн. руб.). И это притом, что законодательством эти средства определены как строго целевые, использовать их на другие нужды запрещено.

Ломать — не строить. Геологическая служба нашего сырьевого региона, создававшаяся десятилетиями, по сути, уничтожается, обескровлена и существует в тяжелых условиях. За счет чего собирается существовать горная промышленность и область в целом, если лишится своей первоосновы — региональной геологической службы?

Екатерина СЛАСТЕЛЬНИКОВА, главный юрист консультанта, Инна ПАХ, ведущий специалист по лицензированию комитета природных ресурсов по Кемеровской области.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

ЗАКОН

О нормативах расхода древесины

Принят Советом народных депутатов Кемеровской области
8 июля 1999 г. № 138

Настоящий Закон в соответствии с Лесным кодексом Российской Федерации и Уставом Кемеровской области устанавливает нормы расхода древесины на территории Кемеровской области.

Статья 1. Установить нормы расхода древесины в круглом виде для удовлетворения собственных потребностей сельскохозяйственных организаций Кемеровской области в древесине на строительные, ремонтные и эксплуатационные нужды согласно приложению.

Статья 2. Объемы лесопользования для удовлетворения в древесине на собственные нужды сельскохозяйственных организаций, которым в безвозмездное пользование переданы участки лесного фонда, установить в соответствии с настоящим Законом.

Статья 3. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

С. БЕРЕЗНЕВ,
и.о. губернатора.

г. Кемерово
21 июля 1999 г.
№ 50-03

Приложение к Закону Кемеровской области
«О нормативах расхода древесины» от 21.07.99 г. № 50-03

НОРМАТИВЫ

расхода древесины в круглом виде на строительные, ремонтные и эксплуатационные нужды сельскохозяйственных организаций Кемеровской области

№ п/п	Наименование объектов	Расчетная единица	Капитальное строительство на расчетную единицу, потребность в куб.м	Ремонтно-эксплуатационные нужды — 25% от капитального строительства, потребность в куб.м
1	Коровник на 200 коров	1 скотоместо	0,95	0,237
2	Коровник на 200 сельскохозяйственных коров	1 скотоместо	0,9	0,225
3	Телятник на 360 телят	1 скотоместо	0,86	0,215
4	Здание для выращивания 250 голов молодняка	1 скотоместо	0,85	0,212
5	Здание для откорма 720 голов молодняка	1 скотоместо	0,6	0,15
6	Родильня на 100 голов	1 скотоместо	1,54	0,385
7	Телятник на 240 телят иродильное отделение на 50 коров	1 корова	4,9	1,225
8	Молочный блок на 3 тонны молока в сутки	1 тонна молока в сутки	9,1	2,275
9	Кормоцех на оборудовании КСКР-15	1 тонна кормов	3,4	0,85
10	Семянник на 1200 порослят-отъемышей	1 скотоместо	0,25	0,062
11	Семянник на 500 голов (для подсобных хозяйств)	1 скотоместо	0,2	0,05
12	Птичник на 53,7 тыс. кур	1 тыс. кур	4,0	1,0
13	Птичник на 35 тыс. кур-несушек	1 тыс. кур	7,0	1,75
14	Зерноочистительно-сушильный комплекс КЗС-20Б	1 тонна зерна в час	2,1	0,525
15	Зерносклад на 2000 тонн	1 тонна	0,09	0,022
16	Склад комбикормов на 60 тонн	1 тонна кормов	1,85	0,462
17	Склад минеральных удобрений на 1000 тонн	1 тонна	0,085	0,021
18	Картофель-хранилище на 1000 тонн	1 тонна	0,1	0,025
19	Центральные ремонтные мастерские на 50 тракторов	1 трактор	6,8	1,7
20	Центральные ремонтные мастерские на 75 тракторов	1 трактор	4,7	1,175
21	Гараж на 25 автомашин	1 автомашина	59	1,475
22	Гараж на 50 автомашин	1 автомашина	4,45	1,112
23	Теплая стоянка на 25 тракторов	1 трактор	1,2	0,3
24	Теплая стоянка на 50 тракторов	1 трактор	2,45	0,612
25	Гараж на 60 автомашин с теплой стоянкой на 22 автомашины	1 автомашина	0,75	0,187
26	Котельная со котлами «Братск-1»-Б	1 котел	6,5	1,625
27	Школа на 108 учащихся	1 место	1,7	0,425
28	Школа на 192 учащихся	1 место	1,2	0,3
29	Школа на 264 учащихся	1 место	1,4	0,35
30	Школа на 392 учащихся	1 место	0,65	0,162
31	Школа на 464 учащихся	1 место	0,51	0,127
32	Школа на 624 учащихся	1 место	0,97	0,242
33	Детсад на 50 мест	1 место	2,1	0,525
34	Детсад на 95 мест	1 место	1,65	0,412
35	Детсад на 140 мест	1 место	1,6	0,4
36	Клуб на 200 мест	1 место	0,8	0,2
37	Клуб на 300 мест	1 место	0,7	0,175
38	Клуб на 400 мест	1 место	0,135	0,033
39	Сельский дом культуры с залом на 400 мест	2 места	0,62	0,155
40	Сельская участковая больница на 50 коек	1 место	4,65	1,162
41	Амбулатория на 3 врачебные должности (393,7 м ²)	1 м ²	0,11	0,027
42	Административное здание для посёлка на 2000 жителей (521,7 м ²)	1 м ²	0,23	0,057
43	Спальный корпус на 80 мест	1 место	1,58	0,395
44	1-этажный 2-квартирный 3-комнатный дом (панельный), 146,4 м ²	1 м ²	0,31	0,077
45	1-этажный 2-квартирный 3-комнатный дом (кирпичный), 148,0 м ²	1 м ²	0,35	0,087
46	1-этажный 2-квартирный 3-комнатный дом (кирпичный, деревянное перекрытие)	1 м ²	0,57	0,142

«КузбассУАЗсервис»
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
650620, ГСП-2, г. Кемерово. Тел. (384-2) 36-19-49.
пр. Кузнецкий, 51. Тел./факс: (384-2) 25-64-86.

Официальный представитель Ульяновского автозавода
Автомобили «УАЗ», запчасти. Бесплатное страхование. Ремонт.
Лиц. № ОЛ246 КО. Тел. 28-93-43.

Ассоциация «Уралметаллвест»
ПРИБОРЕТЕТ
реальные объемы угля с поставкой в Свердловскую область.
Возможны различные формы расчета.
Тел. (3432) 51-87-82, т./ф. 51-09-91.

ИНФОРМАЦИЯ для вас
Тел. 52-02-10.
Все товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

ПРОДАЮТ
Воздухоочиститель для кухни фирмы «Бош», новый, в упаковке. Тел. 21-53-97.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ
ЗАО «СИБ-КОЛОС» срочно — грузчиков. Оплата по понедельнику, 600 руб. Обращаться по адресу: ул. Сибиряков-Гвардейцев, 126. Тел. 73-30-20.

Организация срочно — водителя с а/м — японской иномаркой (3-3,5 т, желателно с термобудкой, лицензия по России). Раб. тел.: 31-65-11, 31-65-12, с 9 до 21 часа.

Ресторан «Тритон» — официанток, стриптизерш, кухонных рабочих, уборщиц. В парикмахерский салон — парикмахеров-визажистов (женщин и мужчин), педикюрш, маникюрш, косметолога, мастера по наращиванию ногтей. Обращаться по адресу: пр. Ленина, 40. Тел. 23-01-15.

СШ № 32 (пос. ПIONEР) — учителя биологии, географии, физкультуры, музыки, а также психолога. Проезд авт. № 5 от завода «КЭМЗ» до остановки «Школа», 15 минут езды.

Кемеровский филиал ЗАО «Россиб-Фармация» водителей с личными автомобилями: «Газель» (утепленная), «РАФ», «УАЗ» («санитарка»), микроавтобус. Оплата своевременно. Тел.: 31-73-28, 31-73-66, 31-73-67.

Организация — квалифицированных поваров. Тел. 28-67-09.

Предприятие — каменщиков. Оплата еженедельная. Тел. 4-26-58.

Организация — ремонтно-строительную бригаду (с инструментом). Тел.: 36-85-14, 36-56-47, с 9 до 12 часов.

Организация — диспетчера на постоянную работу. Тел. 74-24-53, с 10 до 12 часов.

Организация — кассира, продавцов-консультантов (девушки в возрасте до 27 лет, образование желательное высшее, приятной внешности), а также администраторов (мужчин до 30 лет, образование высшее, обладающих организаторскими способностями). Тел. для справок 28-67-09.

Организация срочно — водителя с личным а/м «Газель», грузовой иномаркой (наличие лицензии обязательно). Заработная плата своевременно. Раб. тел. 31-65-11, 31-65-12, с 9 до 21 часа.

Водителя с личным автомобилем «КамАЗ». Тел. 37-36-82.

Организация — парикмахеров мужского, женского (универсала), маникюрш. Раб. тел. 62-43-36 (Кировский р-н).

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Премьера остросюжетной комедии режиссера Жерара Пиреса ТАКСИ (14, 16, 18, 20). Сценарий, написанный самым культовым режиссером Франции Люком Бессоном, — крепкий жанровый коктейль, который придется по вкусу любому зрителю. Малый зал. Костюмированная драма ЧЕСТНАЯ КУРТИЗАНКА (ОША) (14, 20, 16-20, 18-20, 20-20). В главной роли снимались Катрин МакКормак.
«ЮБИЛЕЙНЫЙ». Для детей КОТЕНОК (12, 13-30). По просьбе зрителей «ТИТАНИК» (15, 18-30).
«КОСМОС». Фильм ужасов Джона Карпентера ВАМПИРЫ (США) (15, 17, 19, 21). В ролях: Д. Вудс, Д. Боцудин, Ша Ли.

НОВОПОСТОЛЬСКАЯ ЦЕРКОВЬ
15.08.1999 г. в 10.30
состоится наше следующее богослужение в городе Кемерово. Служба проводится в помещении Дома кино «Москва».
Добро пожаловать! Мы ждем Вас!

Специальная лотерея ДИЛАЙН и ViewSonic!

Для участия в лотерее необходимо:
1. Купить монитор ViewSonic у дилера ДИЛАЙН или такой же монитор на ярмарке.
2. Отрезать и сохранить нижнюю часть наклейки, которая имеет оригинальный номер и является лотерейным билетом.
3. Внимательно следить за рекламой в прессе в одном из летних номеров региональных изданий, где была размещена реклама специальной кампании «Монитор ViewSonic всегда выигрывает!». Будет размещена таблица розыгрышей лотереи. Кроме того, таблица розыгрышей будет размещена в компьютерных изданиях «Мир ПК» и «Компьютерра» по адресу: пр. Ленина, 40. Обращаться по адресу: пр. Ленина, 40. Тел. 36-66-84 с 8 до 16 часов.

Более 300 призов!
Монитор ViewSonic всегда выигрывает!

Главный приз автомобиль Форд Эскорт!
Покупайте и выигрывайте у дилера ДИЛАЙН!

г. Кемерово
ГРАДЛАН (3842) 373737

Мета ГАРАНТ
ПРЕДСТАВЛЯЕТ спектр информационных услуг
1. Установившим и сопровождаем правовую систему «Гарант» — самую авторитетную в России и СНГ.
2. Размещаем информацию о ВВП, товарах и услугах в электронном виде на CD «Торгово-арбитражные комплексы Кедров».
3. Размещаем информацию о ВВП организации на Интернет-сервере «Юристы и мета Кедров» http://www.metakedr.ru
4. Клиентам Компании БЕСПЛАТНО предоставляем Информационный электронный продукт «Коммерческие организации и реклама на материковом полуострове и восточной части России». Восточный контекстный поиск товаров и услуг по региональным объектам г. Кемерово.

СВЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ БАНК РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРЕСС-РЕЛИЗ
Кемеровского Сберегательного банка на 1 июля 1999 г. (в тыс. руб. с нарастающим итогом)

Населения	2 154 995	3 126 371
Предприятий	807 806	1 540 472
Итого	2 962 801	4 666 843

2. Доля Кемеровского Сбербанка среди всех банков области (в процентах по данным ЦБ)

Средства населения	01.01.99 г.	01.07.99 г.
Средства юрлиц*	79,8	83,3
* без учета депозитов	45,3	61,6

3. Валюта баланса

01.01.99 г.	01.07.99 г.
6 949 855	11 290 917

4. Динамика прибыли

01.01.99 г.	01.07.99 г.
605 327	226 971

5. Эмиссия пластиковых карт Сбербанка России

01.01.99 г.	01.07.99 г.		
СБ РФ	Кем. банк	СБ РФ	Кем. банк
291 744	34 812	765 751	40 254
Пункты выдачи наличных	75	4 547	83
Торгово-сервисные пункты обслуживания	962	1 435	104

6. Прцентные ставки по кредитованию в рублях (в процентах годовых)

01.01.99 г.	01.04.99 г.	01.07.99 г.
64	43-58	37-53
44	42-43	35-38

В отделениях Кемеровского Сберегательного банка можно приобрести:
• памятные монеты и мерные слитки из драгоценных металлов;
• пластиковые карточки международных систем VISA Int., EUROPAU Int.,
• дорожные чеки Thomas Cook, American Express.

Кредитование малого бизнеса и частных предпринимателей по линии Европейского банка реконструкции и развития:

г. Кемерово	г. Юрга	г. Новокузнецк	г. Киселевск	г. Л.-Кузнецкий	г. Междуреченск
35-00-23	2-16-95	45-15-15	2-01-66	3-34-62	3-20-23

Им бы еще капелюк тепла

Говорят, что в число шести основных страхов человечества входит и страх старости. С нею к человеку приходят немощь, болезни, нетрудоспособность и одиночество. Хорошо, если в лучшие годы вы успели обзавестись детьми и внуками, если рядом с вами плечо пусть тоже стареющего супруга. А если рядом пустота?

Когда я пришла в пансионат для одиноких пенсионеров и инвалидов, в узком коридорчике на казенных скамеечках кучковались старушки в одинаковых позах озябших птичек. Нанежи локо орудовали шабрами, бабушки прятались в укромных углах с папиросами. Людмила Александровна Масленникова, директор пансионата, сразу сделала мне заявку: — Напишите о людях, живущих здесь. У нас ведь поэт свой есть, и художник. Две бабушки, ветераны труда, в свое время строили наш город.

Мы прошли по палатам, поговорили с их обитателями. Поразили глаза Веры Александровны Поддубной, участницы войны, прошавшей в свое время, как говорится, пол-Европы. Вера Александровна внезапно прихворнула, но глаза смотрели с живейшим интересом. В прирете каждый новый человек в диковинку. Людмила Александровна пояснила, что фронтовики не забывают: в праздники приходят работницы военкомата, из городского совета ветераны, недавно поздравляя открытой сам губернатор. Мария Степановна Фролова почти 50 лет своей жизни отдала строю. Работала в стройуправлении Томусинской ГЭС, возводила поселки Ключевой и Притомский, корпус электростанции.

Художника Николая Михайловича Чистанова мы застали за работой: возмужавший фломастерами, он трудился над стенгазетой. Чувствовалась рука настоящего художника-оформителя. Наверное, где-то учился этому? — Да, — подтвердил Николай Михайлович. — Окончил художественное училище в Иркутске. Много лет работал художником на Усть-Мирской лесоперерабатывающей базе. На лесоперевалке сейчас нет не только художника, исчезло само предпринятие. История жизни Чистанова похожа на судьбу других российских стариков. В свое время женился, взяв жену с четырьмя детьми. Помогали расти, воспитывать, отдали за муж, женился. Когда весь переломанный лежал в больнице, украсил все его картины и инструменты, необходимые для работы. После смерти жены благодарные родственники бросили старика на произвол судьбы. У Николая Михайловича одиннадцать внуков, но им, похоже, не нужен талант не растерял: готов выполнять любые, пусть даже мелкие, заказы по оформлению. Хотят ли деньги? — Хотят, но не много. Нам здесь хорошо, — почти в один голос заверили меня сидящие в коридоре старушки. — Кормят, лечат, уважают. Вера вон артисты из ДК с концертом приезжали, ребяташки-толсточки обещают навесить... — Нам многие помогают, кто чем может, — подтвердила Л.А. Масленникова. — ЦОФ «Сибирь», технику, коммунальщики, частные лица — кто книги принесет, кто картошки ведра. Мыгазин «Лун» подарил к празднику чего-то вкусного. Мир не без добрых людей. Вот если бы каждому из наших стариков еще хотя бы капелюк сердечного тепла...

Ижморская районная газета «Наша жизнь» отмечает свое 65-летие. За эти годы она не раз меняла свое название, но ни разу не изменила читателя. Сейчас она выходит под руководством шестого редактора. Коллектив Алла Васильевна Мельникова возглавила семнадцать лет назад. Должность стала для нее третьим рабочим местом, и с большой долей уверенности можно сказать, — последний. Она не раз могла уйти на другую работу, но ни одно из предложений так и не приняла. В районке редактору приходится заниматься не столько творчеством, сколько хозяйственными делами: кончается газетная бумага, на исходе пленка, высох бензобак у редакционной машины... Коллектив никогда не подводит газету, а значит, и читателя, — подтверждает Алла Васильевна. — У нас девять работников, пятеро из них — пишущие. Каждый знает свое дело и делает его на профессиональном уровне. Любопытны газетные — вполне серьезно говорит ответственный секретарь Надежда Козлова. — Сейчас, когда она набирается и верстаются на компьютер, а печатается на офсете, запах не тот. Девятнадцать лет назад пришла Надежда в районку. Освоилась быстро. Через годы так же быстро овладела компь-



союз наш творческий

Ради нескольких строчек в газете

Лариса ЕГОРОВА, корреспондент «Кузбасса».

Ижморская районная газета «Наша жизнь» отмечает свое 65-летие. За эти годы она не раз меняла свое название, но ни разу не изменила читателя. Сейчас она выходит под руководством шестого редактора. Коллектив Алла Васильевна Мельникова возглавила семнадцать лет назад. Должность стала для нее третьим рабочим местом, и с большой долей уверенности можно сказать, — последний. Она не раз могла уйти на другую работу, но ни одно из предложений так и не приняла. В районке редактору приходится заниматься не столько творчеством, сколько хозяйственными делами: кончается газетная бумага, на исходе пленка, высох бензобак у редакционной машины... Коллектив никогда не подводит газету, а значит, и читателя, — подтверждает Алла Васильевна. — У нас девять работников, пятеро из них — пишущие. Каждый знает свое дело и делает его на профессиональном уровне. Любопытны газетные — вполне серьезно говорит ответственный секретарь Надежда Козлова. — Сейчас, когда она набирается и верстаются на компьютер, а печатается на офсете, запах не тот. Девятнадцать лет назад пришла Надежда в районку. Освоилась быстро. Через годы так же быстро овладела компь-

ютерной версткой. Особенно нравится оформлять первую полосу — лицо газеты. И ей удается так собрать ее, что даже в несколько строк информация не теряется от читательского взгляда. Как и редактору Надежде тоже предлагали повышение. Не согласилась. В общем, делать газету внешне привлекательной от-ветсекретарь может. А чтоб содержание ее заинтересовало читателей, это прямое дело пишущей братии. Поиманное мгновение Чтобы увлечение стало частью работы — о таком многие только мечтают. Для Володи Звягина мечта стала реальностью без малого четверть века назад. Тогда сын полиграфистов и заядлый фотолобитель пришел в редакцию на работу. Особенно любит фотографировать животных, детей и стариков. Кроме фотографий, почти в каждом номере газеты можно встретить и статьи В. Звягина, его размышления о настоящем и будущем общественного производства. В них неподдельная боль за сельскую глубинку, переживающую не лучшие времена. Уж если журналист сказал... Тамара Жаворонкина в первый месяц работы в газете приехала в совхоз, и секретарь парткома посоветовал ей поговорить с механизатором. Назвал его имя-отчество, рассказал, где нямля. Тамара встретила, подробно, обстоятельно поговорила с героем будущей

публикации. Не раз обращалась к нему по имени-отчеству. Материал опубликовали, и в тот же день молодую журналистку вызвали в райком «на ковер». Оказалось, что беседовала она совсем с другим человеком. Почему он не поправил ее, Тамара до сих пор не знает. Из деликатности, видимо... Но эта история научила ее очень серьезно относиться к сбору и изложению фактов. Тем более что ее участок работы — новость. Та, которая ставит один день. И от этого становится еще более ценной. А еще она любит исторические темы, скрупулезно изучает прошлое района и знакомит с ним читателей. Прозе не помеха Самый «молодой» в творческом коллективе — Юрий Мишута. В Ижморский приехал с Сахалина, и сразу собрал вокруг себя любителей поэзии. Работа в газете не мешает Юрию писать стихи, вести «Литературную страницу». С приходом Юрия в газету вернулся такой забытый жанр как очерк. Его герои — работники ферм и полей, сельская интеллигенция, стража порядка — люди, с которыми мы привыкли встречаться каждый день, но о судьбе которых, порой, узнаем только из газеты. НА СНИМКЕ: творческий коллектив редакции (слева направо) — Н. Козлова, А. Мельникова, В. Звягин, Ю. Мишута и Т. Жаворонкина. Фото автора. р. п. Ижморский.

любимое дело

ДСП, шпон, лак и... золотые руки

Почти вся мебель в квартире Владимира Витальевича Безносова сделана его собственными руками по вечерам, после работы. Таковую в магазине не купишь даже за хорошие деньги.

По профессии он мебельщик-краснодеревщик. Но даже будешь хоти трижды техник-технолог мебельного производства, едва ли сможешь самостоятельно сделать то, что выгусается на потоке, не говоря уже о чем-то другом, более художественно ценном, если руки растут не из того места. Мало знать, как это делается, надо еще и уметь.

Искусство, которым он занимается, научился — где бы вы думали? — в... армии! Вот и пошел потом учиться в Бийский техникум по направлению Кемеровской мебельной фабрики, куда и вернулся по окончании. Потом переехал в поселок Рудничный, стал начальником производства на местной мебельной фабрике, выпускавшей спальные наборы для санаториев и курортов. Последние пятнадцать лет работает уже не по специальности — слесарем по ремонту оборудования дробильно-обогатительной фабрики Антоновского рудоуправления. Изготовление мебели, отделанной шпоном разных пород древесины, — это любимое увлечение, хобби, как говорится. Не на заказ, а для себя, для украшения семейного быта.

Вот мало-помалу и обставил квартиру, заменив весь прежний ширпотреб. Над стенкой в зале, например, действительно в поте лица трудился около трех с половиной лет. Над стенкой в прихожей, наверное, не меньше. Тут же, в домашних условиях, а то в гараже, где есть все необходимые инструменты и станочки. Из обыкновенной древес-

но-стружечной плиты с помощью того же шпона под то или иное дерево и соответствующего лака — паркетного или полиэфирного. Зеркальная полировка — ерунда, поддела. Вся красота — в инкрустации, вернее, интарсии. По разработанному рисунку надо вырезать из шпона разных оттенков порой мельчайшие детали, фрагменты, подогнать их друг к другу, склеить, отшлифовать, покрыть лаком, отполировать... Работа настолько тонкая, что действительно орудии искусства. А если принять во внимание ланно на стенах, на которых изображены ночное, олень, негритянка, розы, экспонировавшиеся на городских выставках народного творчества, то Владимира Витальевича с полным правом можно назвать художником по дереву.

И резьба у него получается неплохо. Вот журнальный столик, например, с гнутыми, резными ножками из березы тоже можно назвать произведением искусства. Или гардины с графической резьбой. Или панно на кухне — «Дедушка с самоваром».

Сейчас Владимир Витальевич работает над оформлением входной двери с рельефной резьбой из кедровой доски. Также красиво будет. Я видел, так сказать, полуфабрикат.

А там, глядишь, и за что-то другое примется; нет предела совершенству. Задумок еще на несколько лет.

Владимир МАУРИН, корр. «Кузбасса», г. Анжеро-Судженск.

любопытно

Нежданный сувенир

Шла вторая мировая война. Юный итальянский солдатик стоял в карауле в южнофранцузском курортном городе Сен-Тропе. И выронил бумажник, в котором лежало, конечно же, письмо от любимой. Именно по письму и разыскали 75-летнего Джузеппе Фулджи. Строитель нашел его бумажник в развалинах старого дома и принес в редакцию местной газеты. А журналисты не пожалели времени, чтобы найти постаравшего солдата и возвратить давнюю потерю. Рейтер.

Читать — полезно

Некий голландец-библиофил купил на блошином рынке коробку старых книг всего за пятьдесят гульденов. Не прогадал — на дне коробки в конверте покоились две гравюры. Эксперты определили — это работы самого Рембрандта! Одна изображает мать художника, другая — сюжет от добром самаритянина. Ориентировочная стоимость — 33 тысячи гульденов.

Любопытно, что в мае одна голландка обогатилась на целых сто тысяч гульденов, продав две гравюры Рембрандта, которые тоже она владела в старую книгу. АП.



Танцуют весело, с задором. Фото ИТАР-ТАСС.

льготы Таможенные новости

Осень нынешнего года будут введены в действие некоторые новые таможенные правила.

Ввоз иномарок

Отдельный порядок предусмотрен для растаможивания ввозимых в страну автомобилей. Новые ставки таможенных пошлин и налогов на импортные машины таковы: с рабочим объемом двигателя до 2500 кубических сантиметров — 0,85 евро за один «кубик», а более 2500 кубических сантиметров — 1,4 евро. Однако эти цифры касаются только поддержанных авто. На новые же ввозимые иномарки никакие льготы не распространяются. И независимо от рабочего объема двигателя они будут облагаться платежом, включающим общую сумму таможенных пошлин и налогов, что составляет до 60 процентов таможенной стоимости автомобиля.

Большой «подарок» «челнокам»

Также в ближайшем будущем вступит в силу постановление российского правительства, предусматривающее льготный порядок перемещения через таможенную границу России физическими лицами товаров, не предназначенных для производства или иной коммерческой деятельности. Формально такая формулировка исключает возможность продажи ввезенной на льготной основе продукции. Однако вряд ли это будет кем-то проверяться. Таким образом, данный правительственный документ является своеобразным подарком «челнокам». А льготы здесь таковы: без уплаты таможенных пошлин россиянин может перевезти через таможенную границу нашей страны товары, стоимость которых не превышает одной тысячи долларов, общим весом не более 50 килограммов. На эти льготы могут теоретически претендовать не только граждане России, но и люди, признанные беженцами или вынужденными переселенцами. Однако условия распространения действия льгот на названные категории, согласно тому же постановлению, будут определять Государственным таможенным комитетом по согласованию с Федеральной миграционной службой и Министерством финансов.

Валюты можно вывозить больше

С недавних пор, а именно с августа, в России увеличили норму вывозимой из страны валюты. Норма недеklarируемого вывоза, в соответствии с приказом Государственного таможенного комитета, составляет теперь 1500 долларов. Однако при вывозе суммы, превышающей 500 долларов, на таможенный физическим лицам по-прежнему будет необходимо предъявлять банковскую справку о приобретении валюты. Подготовила Ирина ШЕЛКОВНИКОВА.

Спортивный телетайп

По сообщениям корреспондентов газеты

Сборная России — вице-чемпионы Европы

В Киеве завершился открытый чемпионат Европы по футболу среди инвалидов-ампутантов. В составе сборной России играли двое кемеровчан — нападающий Артем Лугма и защитник Константин Астапенко. Российские футболисты лих в финале со счетом 0:1 проиграли бразильцам и заняли второе место.

уеду в Европу в ранге чемпиона своей страны. Чемпионат России впервые прошел в рамках традиционных соревнований на приз олимпийского чемпиона Виктора Капитанова. Сегодня знаменитый гонщик в 24 раз откровенно проиграл на центральном стадионе у себя на родине. «Тверь» остается одним из немногих городов России, в котором живет традиция проведения соревнований сильнейших велосипедистов, — сказал Капитанов. «Увы, в России таких мест сейчас немного».

Победная песня Дрозда

В Сочи завершился розыгрыш открытого кубка России по тайскому боксу, в котором приняли участие и спортсмены Белоруссии.

Почетный приз и звание победителя турнира разыгрывалось в 11 весовых категориях. В составе российской команды был и представитель Кузбасса, проконтингент Григорий Дрозд. Он выступил в весовой категории до 86 кг и стал обладателем кубка России.

В Кемерово едет «Дина»

В Кемерово с 30 августа по 4 сентября в легкоатлетическом манеже пройдет турнир сильнейших команд России по мини-футболу с участием кемеровской «Виты», обладателя Кубка Европы, неоднократных чемпионов страны московской «Дины», также примет участие «Факел» (Сургут), «Ника» (Лесосибирск), «Сибиряк» (Новосибирск), «Заря» (Емельяново), «Сибнефтепровод» (Тюмень) и якутская «Заря».

Первая победа «Спартак» в лиге чемпионов

Футболисты российского клуба «Спартак»/Москва/ выиграли у югославского «Партизана»/Белград/ в первом матче 3-го квалификационного раунда отборочного турнира к лиге чемпионов — 2:0 (1:0). Голы забил Александр Широко (38-я минута) и Андрей Тихонов (74'). На матче, прошедшем на московском олимпийском стадионе Лужников, присутствовали 50 тысяч зрителей. Ответная игра пройдет 25 августа в Белграде.

природа вещей

Но когда она соберется в стаю!..

Из нерукотворных бедствий нынешнего лета запомнятся, кроме засухи и пожаров, опустошительные налеты саранчи.

ми» на ограниченных площадях, она очень быстро превращается в скоординированную стаю и летит на поиски новых пастбищ.

Ни одно другое живое существо не способно так резко менять свое социальное поведение, как саранча. В обычной жизни это самое скромное из всех насекомых, всячески избегающее общения с себе подобными. Но буквально за несколько часов саранча может сбиться в громадную, размером в несколько квадратных километров, прожорливую тучу из миллиардов особей.

Стив Симпсон, оксфордский зоолог и руководитель исследования, говорит, что даже удары капель дождя — правда, при сильном ветре — могут привести саранчу в «стадное» состояние: настолько она чувствительна к прикосновению. Правда, этот процесс быстро проходит, если вокруг недостаточно саранчи, чтобы сформировать стаю.

Прикосновение включает определенные нервные цепи в мозгу, которые в свою очередь

Такая трансформация — трагедия не только для биологии, но и глобальная боль для экономики. Нашествие саранчи представляют серьезную — и часто неожиданную угрозу для сельского хозяйства на огромных пространствах от Северной Африки до Южной Азии. Последнее грандиозное нашествие случилось в 1987-1989 годах, когда саранча, поднявшись из Судана, опустошила поля от Марокко до Индии. Остатки той стаи совершили удивительный перелет через Атлантику: за десять дней миллионы насекомых преодолели 5000 километров от Западной Африки до Карибских островов. Когда съед еда, саранча ежедневно съедает столько, сколько весит сама. Если еды совсем нет — все равно летит.



Никакой цикличности у нашествия саранчи не замечено, ни люди, ни сама саранча не знают, когда она собьется в стаю и встанет на крыло. Международная группа ученых из Оксфордского университета проводит сейчас исследование, которое ставит целью если не положить конец нашествиям, то хотя бы сделать их предсказуемыми.

У саранчи в «стадном» состоянии обычно рождается «стадное» потомство, одиночки производят на свет одиночек. Однако ученые выяснили, что одиночка по происхождению самка производит от одиночного же самца «стадное» потомство, когда есть весь ее опыт «стадного» поведения.

Ученые уверены, что это будет более радикальный и приемлемый метод борьбы с нашествиями саранчи, чем применяемое ныне распыление инсектицидов.

Ученые уверены, что это будет более радикальный и приемлемый метод борьбы с нашествиями саранчи, чем применяемое ныне распыление инсектицидов.

Вера ДАШКОВА.

Внимание водителей! Напоминаем, что срок замены водительских удостоверений старого образца (с символикой СУ) заканчивается 31 декабря 1999 года. Замена производится в регистрационно-экзаменационных подразделениях ежедневно. Совершеннолетние замените старые «права» на новые. Не создавайте себе проблем! УГИБДД ГУВД Кемеровской области.

В номере за 10 августа ошибочно указан тираж ярой газеты «Наше время». По словам редактора, он составляет не 1700, а 4300 экземпляров. Таким образом родную газету читает почти каждый пятый житель Яи. Опубликованные нами сведения были получены в местном отделе подписки.

Адрес редакции: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: news@knews.kuzbass.net СПРАВКИ: по рекламе — 52-25-23; по письмам — 52-38-23; по редакции — 52-32-74. Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 45-99-62, Прокопьевске — 93-2-58, Ленинск-Кузнецком — 7-88-24, Мысках — 2-18-66, Яе — 2-13-67, Анжеро-Судженске 2-99-94. Телефакс 52-12-10.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются в системе поиска Интернет и информационных продуктах компании «Мега».

Время подписания номера в печать по графику 20.00. Сдан в печать 19.35. Объем 2 п.л. Печать высокая.

Тиражи во вторник, субботу — 32459 (индексы 51901, 31029); четверг — 55109 (индексы 51901, 31029, 31023); среду, пятницу — 26579 (индекс 51901). Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». По вопросам качества печати звонить по тел. 52-03-34. Типография издательства «Кузбасс»; 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 151.